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Шановні учасники 
 конференції!Вітаю вас з нагоди проведення Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Складові наці-ональної безпеки в умовах воєнного стану», яка відбулась у важкі для нас часи. Доля примусила нас зіткнутися з викликами та випробуваннями вій-ни. В умовах збройного конфлікту, де забезпечення безпеки держави є головним пріоритетом, ваша участь у цій конференції має особливе значення та сим-волічне підтвердження того, що наука ніколи не зупиниться навіть у найважчі часи.Ваші дослідження та зусилля заслуговують вдячності та захоплення, оскільки вони продовжують рухати науку та суспільство вперед. Ви, вчені та дослідники, є світлими при-кладами мужності, які не лише досліджують нові горизонти, але й впливають на розвиток нашої держави.Ця конференція стала можливою завдяки вашій впев-неності в тому, що наука та знання є наймогутнішими ін-струментами для подолання негараздів і небезпек. Ви, нау-ковці, зберігаєте вогнище істини та розуму, а ваш внесок у різні галузі знання є надзвичайно цінним для нашої держа-ви в ці складні часи.Важливо, що ваша праця надалі сприятиме розвитку нашої держави та збереженню нашої ідентичності в умовах воєнного стану. Ваша здатність до аналізу, критичного мис-лення та інновацій дають надію на світле майбутнє нашої України.Пам’ятайте, що міцна наукова спільнота – це не лише джерело знань, але й міцний фундамент для стійкості нашої 
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України. Залишайтесь на передовій наукових досліджень, даруйте свої знання та вміння нашому суспільству, і разом ми зможемо здолати будь-які перешкоди та проблеми.Вітаю вас із вдячністю за вашу активну участь у цій конференції. Нехай ваші обмін поглядами, ідеї та знання допоможуть у подоланні викликів, які стоять перед нашою державою. Дякую вам за відданість науці та внесок у станов-лення сучасної України.З найщирішими побажаннями,
В.о.Ректора 
Національного універси тету охоро-
ни здоров’я України імені П.Л. Шу-
пика. д.мед.н., професор, академік 
НАМН України, Заслужений лікар 
України В’ячеслав КАМІНСЬКИЙ
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НАПРЯМ 3. 
Публічне управління за сферами діяльності  
в умовах досягнення цілей сталого розвитку  

у цій сфері

Наталія Гавкалова 
д.е.н., професор, завідувач кафедри 
державного управління, публічно-
го адміністрування та економіч-
ної політики ХНЕУ ім. С. Кузнеця
Євген Литовченко 
аспірант кафедри державного 
управління, публічного адміні-
стрування та економічної полі-
тики ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Взаємодія громадського сектору та влади у 
період воєнного стану в УкраїніУ зв’язку із введенням в Україні воєнного стану із 24 лютого 2022 р. органи державної влади та органи місцевого самоврядування (ОМС) здійснюють «заходи і повноважен-ня, необхідні для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави», які передбачені Законом України від 12.05.2015 р. № 389-VIII «Про право-вий режим воєнного стану» [1]. На регіональному рівні були утворені обласні військові адміністрації (ОВА), які у своїй ді-яльності керуються Конституцією України та відповідними нормативно-правовими актами.
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За умовною класифікацією виконавчого директора Асоціації міст України О. Слобожана на сьогодні можна ви-значити 4 типи громад як різні моделі реальності та системи функціонування, з різним набором актуальних завдань для вирішення: громади тилу; міста (громади) на лінії фронту; міста (громади) в облозі; тимчасово окуповані громади [20]. ОМС на сьогодні орієнтуються, перш за все, на ЗСУ (з точки зору визначення очікувань та розуміння необхідної допо-могти); волонтерів та громадських активістів (з точки зору отримання від них допомоги та підтримки за всіма актуаль-ними запитами та потребами).Для першого місяця активної фази війни було харак-терно суттєве зростання волонтерської діяльності та низо-вих ініціатив щодо забезпечення безпеки своїх територій, першочергової гуманітарної допомоги [7-10]. Волонтерська військова та гуманітарна допомога здійснювалась значною мірою спільними зусиллями волонтерів, обласної влади та ОМС територіальних громад [22]. За даними Громадської мережі UPLAN за час активної фази війни в Україні відбуло-ся певне зміщення фокусу уваги громадських організацій: з низки питань, над вирішенням яких працювали активісти до 24.02.2022, до концентрації зусиль на таких напрямах:– підтримка Збройних сил України (ЗСУ) та територі-альної оборони [11-13]; – допомога внутрішньо переміщеним особам (ВПО) та біженцям; – залучення комерційного сектору та міжнародних до-норів для гуманітарної допомоги [14-18].Для об’єднання та координації дій волонтерів та гро-мадських активістів розробляються онлайн платформи. Так, для скоординованої допомоги ЗСУ та територіальній оборо-ні, YouControl за підтримки Міністерства оборони України та фонду KOLO розробили платформу «Люди для України / People for UA». За допомогою платформи допомога розподі-
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ляється в ті місця по всій території України, де вона є нара-зі найнеобхіднішою, враховуючи також логістику доставки. Для швидкого пошуку гуманітарної та волонтерської допо-моги в усіх областях України Українська Волонтерська Служ-ба у партнерстві з компанією SoftServe розробили платфор-му «Паляниця.Інфо». На платформі налаштовано фільтри за категоріями та локаціями, які дозволяють знайти допомогу різним вразливим категоріям населення за різними видами потреб.Окреслюючи типовий зміст взаємодії органів влади з інститутами громадянського суспільства наголосимо на та-ких моментах. Передусім відзначимо, що природа взаємодії органів влади з інститутами громадянського суспільства визначена наявністю широкого спектру інтересів і потреб людини – духовних і матеріальних, що потребують задово-лення і що не можливе без конструктивної (позитивної) ко-мунікації громадян (громадянських інститутів) і держави (її інститутів й окремих посадових осіб). «… Має бути зворот-ній зв’язок державних інститутів з громадськістю, оскільки правова держава має реагувати на запити і потреби асоці-йованого громадянства, видавати відповідні законодавчі акти та слідкувати за їх виконанням. Іншими словами, вона повинна створити ситуацію правової захищеності громадян, сформувати сприятливе правове поле для діяльності ство-рюваних ними громадських інститутів» [23]. Важливо також наголосити, що демократичний спосіб урядування, відповід-но до європейських політичних і культурних цінностей, пе-редбачає побудову системи ефективної комунікації органів державної влади (усіх рівнів) і громадянського суспільства (у всіх його проявах). Як відзначає О. Дніпров, «перш за все це стосується виконавчої влади, оскільки вона є найбільш численною гілкою державної влади та наділена значними повноваженнями щодо реалізації прав, свобод і законних ін-тересів громадян» [21].



226

Складові національної безпеки в умовах воєнного стану

Зрештою, як було відзначено вище, фундаменталь-ною характеристикою діяльності державних інституцій є законність і нормативність, що має наслідком необхід-ність правової основи взаємодії органів державної влади з інститутами громадянського суспільства [2-6]. Власне цим пояснюється широка вживаність концепту «грома-дянське суспільство» у міжнародному й національному законодавстві, а також напрацювання українським зако-нодавцем системи нормативноправових актів, які визна-чають зміст і механізми взаємодії органів влади з інсти-тутами громадянського суспільства. Громадянське сус-пільство чітко висловлює свою позицію щодо засудження військової агресії РФ в нашій країні, формулюючи важливі заяви і поширюючи їх серед українських та міжнародних партнерів та медіа [19]. Також для посилення участі гро-мадських організацій та громадян в процесі розробки міс-цевих рішень експертами Українського незалежного цен-тру політичних досліджень в рамках проєкту «Ініціатива секторальної підтримки громадянського суспільства» було підготовлено законодавчі зміни та зареєстровано Законопроєкт від 13.04.2022 р. № 7283 «Про народовлад-дя на рівні місцевого самоврядування». Основні зміни, які запропоновані авторами законопроєкту:– ВПО та особи, що змінили свою виборчу адресу, змо-жуть використовувати інструменти громадської участі; – статут територіальної громади стане обов’язковим та матиме чіткий зміст; – в законі та статуті деталізується порядок проведення громадських слухань, експертизи, загальних зборів та місце-вих ініціатив; – гарантії залучення молоді до вирішення питань міс-цевого значення закріплюється в законі; – на рівні закону закріплюється можливість мешкан-цям та мешканкам громади брати участь в громадському 
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бюджеті, шкільному громадському бюджеті та в інших фор-мах участі в бюджетному процесі.
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